

CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Műfajától függően változik.
 Célközöletű árak: Egyszeri 4 kor. Féléves 4 kor.
 Negyedéves 2 kor.

Felétér szerkesztő:
Szántó Samu dr.
 ügyvéd.

Nyitási díjak soronként 30 filléért küldhetők.
 Egyes lap 4 a 20 fillér.
 Hirdetési díjak a jogszabályban szabhatók.

Behívás.

Polgártársak!

A csikszeredai választó kerületben f. 1904. évi február hó 22-én lesz a képviselőválasztás.

E napon kell gyakorolnunk legszentebb, legmagasztosabb politikai jogunkat: képviselőt küldeni az ország házába, olyat, ki a magyar nemzet jogait, a csiki székelly nép érdekeiért szóval és tettel mindig bátran sikra szálland.

A csikszeredai választókerület egy táborba tömörült ellenzéki pártja egyhangú lelkesedéssel dr. Györgypál Domokos csikszeredai ügyvédet, Gál József takarékpénztári igazgatót vejté, jelölte országgyűlési képviselőjéül.

Atyáinkat! Székelyek!

Emlékezzetek vissza az elmúlt legutóbbi képviselő választásra, a mikor az ellenzék országos nevű jelöltje ellen a szabadelvűpart azal harczolt a Molnár József érdekében, hogy a vármegye határozata szerint idegen képviselőt ide többé be nem engedünk, hanem csakis saját véreinket, saját földünk szülőitől fogjuk bizalmunkkal megtisztelni, mert csak az tudja s az érti a mi bajainkat s csak attól várhatjuk, remélhetjük azoknak orvoslását.

Emlékezzetek vissza a magyar országgyűlésen folyó nagy nemzeti küzdelemre, a hol a magyar nemzet létéről vagy nem létéről, legnagyobb kincséről nyelvről van szó. A szabadelvűpart kezelt fogva a Kossuth Ferenc vezérlete alatt álló magán függetlenségi 48-asnak nevező, de tulajdonképpen második kormánypárttal minden módon, minden eszközzel, törvénytelen ségekkel, erőszakkal igyekeznek megakadályozni a ma-

gyar nyelv érvényesülését a hadseregben kiszolgáltatta teljesen Magyarországot az osztrák érdekeknek nemcsak vagyonilag, gazdaságilag, de nemzetileg is, mert saját fiaink alkotta, saját keserűs pillérekkel teartartó hadseregéről azt állítják, hogy az nem magyar hadsereg, ott magyarul beszélni nem szabad, hanem csak német tisztek németül kommandirozhatnak. S fel fogják emelni eddig is túlságos adókat, nem azért, hogy az így befolyó közpénzen a ti bajaitokon segítsenek, hanem azért, hogy ennek a német hadseregnek még több katonát szállítsanak a tiszjait véreitekből, fiaitokból.

Véssétek jól emléketekbe mindezeket s allgassátok meg szavunkat!

A mi jelöltünk dr. Györgypál Domokos, aki Csikszeredában lakik. Közénk való, székely mag székely anyja, anyja, minden nemzetsége. Vár a mi verunkból, szerető székely testvérünk, aki közöttünk élvén ismeri bajainkat, nemcsak ismeri, de éri azt térfias kitartással, lelkiismeretes buzgósággal fog küzdeni a székely érdekekért.

Dr. Györgypál Domokos nemcsak székely, hanem magyar is tiszta hamisítatlan színmagyar érzéssel, aki mindíg küzdött s küzdeni fog ezután is mindíg a magyar nemzeti, jogokért a magyar nemzet önálló-ágért, függetlenségéért. Még fiatal ember, de tevékeny s már is bír politikai multtal, mert mindíg azt a zászlót lobogtatta, amelyet most is kibontott a székely-ég, a magyar-ég érdekében.

Ne hagyjátok hát székely atyáinkat magotokat senki által megtévesztetni. Jöjjenek hoz-

zátok álprólóták, a kik emlegetnek székelységet, emlegetnek magyarságot holott, sobn ezen a földön nem jártak, szívükben pedig osztrákok, németek!

Ugyanazok az egyének, akik 1901-ben oly fenn hangoztatták, hogy csak csiki embert fogunk ezenül képviselőnknek választani, hoztak nyakunkra ideget, elhozták Egyedi Arthurt, hogy letörjék az ellenzék, amely fajában székelly s érzésében magyar. S ha még magyar volna az, a kivel így akarunk saját életünk ellet törni! De semmi ízében sem az. Ki tudja mikor vándoroltak be hozzánk ősei? Vagyont szereket, de magyarokká nem lettek, mert most is a német vezényszó mellett, a magyar nemzeti jogok ellen vette fel a küzdelmet s oly vakmerő, hogy el mer vele jönni közénk akik még Atilla ideleiből vagyunk urai e földnek!

S nem elég mindez! Tudják jól ezek az urak, hogy a csiki székely népet ezekkel az elvekkel meghódítani, kezébe a magyarság, a székelység zászlaját kiutni nem lehet. Felütötte a fejét egy magát függetlenségi és 48-as pártinak nevező jelölt, aki azonban a Kossuth-párthoz tartozik, nem a Kossuth Lajos, hanem a Kossuth Ferenc pártjához, ahhoz a párt-hoz, amely a bizalmat minden magyar előtt elvesztette, s melyet ma már csak a kormánypárt tagjai dicsernek, mert a kormányval szövetekezett az ellenzék, a magyar nemzeti jogok ellen s melyet épen ezért az összes ellenzéki lapok második kormánypárt-nak neveznek. S így mi most két, a nemzeti jogok ellen küzdő párt által vagyunk megtámadva, de lobogóinkat kezzeinkből kicsavar. tutni nem engedjük sem a Kossuth-párt, sem az Egyedi Artur kor-

mánypárti jelölt, a német nyelv hőse által.

Ne higyjatok székelyek az álprófétáknak. Éppen olyan az egyik, mint a másik! Tudjátok ti azt nagyon jól, hogy az ugynevezett Kossuth párt éppen nem vallja a Kossuth Lajos elveit, hanem meghódolt gróf Tisza Istvánnak, letette a fegyvert a kormánypárt előtt s most kezelve küzdenek a magyarság ellen.

Ugyan ki hívta ide a Kossuth párti Kardhordó Árpádot, az idegent, akit közülünk egyetlen ember sem ismer? Senki. S miért jött ide? Miért lép fel a mi ellenzéki jelöltünk ellen, aki igaz szívetlenséggel küzd a magyar nemzet jogaiért, a székelység érdekében? Áki minket routani akar, az a kormánypártnak használ!

S ebből a Kossuth párt szerepét, célját levonhatja minden józanul gondolkodó hazafi!

Mert jól jegyezzétek meg, most a felől folyik a harc, hogy magyarok vagyunk-e és székelyek vagy nem? Arról van szó, vajjon fiainkat a hadseregben magyar tisztek magyar nyelven oktassák, kommandirozzák-e vagy sem? Arról van szó, hogy adóálléireink magyar vagy osztrák hadsereg céljaira fordítottak-e? Arról van szó felémelék-e adónkat, hogy az osztrák hadsereg létszámát emeljék vagy nem? Arról van szó, székely vérünket, tiszteljük-e meg bizalmunkkal vagy idegent? Mi sikra szállunk a magyarság, a székelység, a magyar nyelv érdekében, büszke önérzettel, nyílt homlokokkal s jönnek ellenünk a kormánypárti szabadelvűek s a kormánypárti Kossuthisták, akik idegen létükre a székelység bajait nem ismerik, a magyarság jogait pedig sárba tiporják!

Ne higyjatok székelyek a hamis profétáknak. Emeljük fel a magyarságnak, a székelységnek sárba tiport zászlaját! E zászlóra fel van írva a magyar nemzet önállósága, a székelység ügye s barátai a barátait, magyar a magyarral, székely a székelyvel testvéri kezet fogva védelmezzük meg azt minden ellenség ellen.

Emeljük fel a zászlót s vigyük diadalra, mert ha ez elbukik a magyarság, a székelység ügye bukik el vele s ha győz, akkor a magyar nemzet s a székelység jogainak győzelme lesz az!

Előre székely testvéreink! Szavazzunk le 22-én mindnyájan Dr. Györgypál Domokosra.

Szent kötelessége ez mindenkinek aki magát magyarnak, aki magát székelynek tartja. — Üzzük el magunktól a politikai kufárokat s kiáltásuk egy szívetlenséggel: Éljen dr. Györgypál Domokos képvislőnk!

Dr. Györgypál Domokos képviselői körútja.

A csikszeredai választó kerület egyesült ellenzéki pártjának jelöltje dr. Györgypál Domokos ügyvéd e hó 8-án hétfőn kezdte meg képviselői körútját Csikmagulafalván.

Képviselőjelöltünket, aki Gál József lakareképzéstartó igazgató, Hajnó Ignác, Balázs Dénes és több ellenzéki vezérférfi társaságában érkezett Madfalvára, a több száz főre menő ellenzéki választók határtalan lelkesedéssel és ünnepléssel fogadták.

Dr. Györgypál Domokos az összes választó polgárok éljenzése és helyeslése közben óriási hatású programbeszédet tartott, amelyben kifejtve nagyszabású politikai célját, kitartásra és küzdelemre hívta fel lelkes választóit az egyesült ellenzéki lobogó mellett, amely minden bizalommal győzni fog, ha a kormánypárti jelölttel, Egyedi Arthurral s a vele hasonlószerű Kossuth-párti önjelölttel, Kardhordó Árpáddal szemben egy szívetlenséggel sikra szállanak.

Kedden dr. Györgypál Domokos folytatta nagyszerű programbeszédeit Csiklaplocán és Csikcsicsóban. Mindentűl a legnagyobb lelkesedéssel hallgatták a választópolgárok, akik hazafias egyetértéssel, vállatve tömörültek a dr. Györgypál Domokos ellenzéki lobogója köré.

Már az eddigi körút is fényes garanciát biztosít arra nézve, hogy dr. Györgypál Domokosnak nemcsak Csikszeredában, de a kerület minden községében hatalmas, impozáns pártja van, amelyet sem terrorizmus, sem vesztegetés nem fog visszariasztani attól, hogy becsületes voksát az egyesült ellenzék szeplőtlen politikai multjára, független érzelmű és nagy tettekre hivatott jelöltjére, dr. Györgypál Domokosra fogja e hó 22-én hazafias lelkesedéssel leadni.

A választópolgárok eddigi óriási lelkesedéséből ítélve, dr. Györgypál Domokos megválasztása nagy többséggel bizonyos, amit semmiféle hivatalos rendelet vagy erőszak nem fog megakadályozni.

E helyen hívjuk fel Csikszereda független érzelmű választópolgárait, hogy e hó 14-én vasárnap délután 3 órákor teljes számban gyűljen össze a Fuzekastéri négygyűlésre, amely alkalommal az egyesült ellenzék képviselőjelöltje, dr. Györgypál Domokos programbeszédét fogja választói előtt megtartani, bizonyára itt is óriási lelkesedés és helyeslés kíséretében. Dr. Györgypálon kívül még beszédet fognak tartani: Bartha Ignác, Szántó Samu dr. ügyvédek, Hajnó Ignác, és más ellenzéki vezérférfi.

Dr. Györgypál Domokos vidéki körútját a következő községekben és napokon folytatja:

- 1904. február 10-én d. u. 2 órákor Csik-Borzaszáv.
- 1904. február 10-én délután fél 4 órákor Csikszentmiklóson.
- 1904. február 11-én d. u. 2 órákor Csikszentimrén.
- 1904. február 11-én d. u. fél 4 órákor Csikszentkirályon.
- 1904. február 12-én d. u. 1 órákor Csik-Csatóságon.
- 1904. február 12-én d. u. 3 órákor Csik-Szenteimonban.
- 1904. február 15-én d. u. 1 órákor Csik-Delén.
- 1904. február 15-én d. u. fél 3 órákor Csik-Csomortánban.
- 1904. február 15-én d. u. fél 4 órákor Csik-Pálfalván.
- 1901. február 16-án d. u. 2 órákor Csik-Csobottalván.
- 1904. február 16-án d. u. fél 3 órákor Csik-Várdotfalván.
- 1904. február 17-én d. u. 1 órákor Csik-Mindzenten.
- 1904. február hó 17-én d. u. 3 órákor Csik-Szentlélek.

Leng már a zászló.

Csikszereda, 1904. febr. 12.

Leng már a zászló. . . a független Magyarország meghamisítatlan, igaz, szent jelvénye! S bár csak egyszerű székely vérünk neve van ráírva, mindent tulkiáltólag hirdeti az erős, önálló és független nemzeti Magyarországot.

Hasonló módon tiltakozik nemzeti önállóságunk, nemzeti nyelvünk elkobzása ellen; de tiltakozik a szegényletes kormánypárti hipokritaság ellen is, mely organumának egyik oldalán falstaffi módonköveteli amaz ismeretes és hirdetti megyei határozatnak követését, hogy csakis közülünk való képviselőket küldjünk az országgyűlésre; másik oldalán pedig túlradó örömmel barszoga az idegennek, mi több. az új honpolgárnak megérkezését s ajánlja annak megválasztását.

Erre figyelj, Székely! és lásd be valahára azt a méltatlan játékot, minden veszélyeivel együtt, melyet becsületes hiszékenységgel oldy régóta ünnekel s tovább is folytatni akarnak. És a sebzett oroszán jogos felbőszültségével áll talpodra, szórd szét magadrol a hipokrita elforgatós csoportot! Embereld meg magadat, s járj el szived és lelkednek igaz sugallata szerint!

Szivednek, telkednek ez az igaz sugallata pedig nem lehet más, mint az, hogy megvetéssel fordulj el azoktól, kik nemzeti nyelvemet, nemzeti és gazdasági önállóságodat továbbra is az osztrák molochnak akarják áldozatul dobni Lesújtódszavazalaid egyhangúságával azokat, kik fiaidat tovább is a bilkei mészárszékre kívánják hurcolni; s a már-már nemzeti himnusz

lett Kosuth-nőta dalolásáért fiaidat hat-hat hónapi súlyos börtönre vetik!

Ha ezt nem cselekszed még megérthetsz egy második „Mádélalvi veszedelmet“ t. i. nem elégszik meg az osztrák azzal, hogy három évüket kiszolgált katoná fiaidat a negyedik sz ki tudja még, hogy hányadik évre is visszatartja, és pedig jogtalanul s törvény ellenére, tisztán katonai parádéból; hanem kitelik tőle az is, hogy a mostani miniszterelnök kalauzálása mellett elveszi teljesen nemzeti önállóságodat s odaviszi fiaidat, hogy az osztráknak katonája legyen szintén csak katonai parádéja.

Mert a história aranybetűkkel írta föl; a költők lelkesült dalokban énekeltek meg vitézségedet és halált megvető hősiességedet. S ma sem fájult el a drága székely vér!... Ez a nemes tulajdonságod most sem halt ki belőled. S ha a hazá veszélyben volna, most is, mint régen, egy emberként kelnél föl; s északról, keletről megszálltánad határainkat a rájók tör ellenségtől; s nyugatra suhintva kardoddal, kikérnéd részedet az ellenségből, hogy mihamarább végezz vele.

De most a hazá nincsen veszélyben Sőt béke honol észak-, kelet-, nyugat és délen egyaránt. Mire tarthatnák tehát fiaidat a negyedik évre is vissza, ha nem katonai parádéja és hogy szenvedéseid fokoztán örömet lelje az osztrák?!!

Ezekre figyelj, Székely! S valahára embereld meg magadat! Sorakozz a független Magyarország kibontott és dicsőn lengő zászlója alá, s 1904. január 22-én kövesd szíved és lelked igazi sugallatát és szavazatoddal emeld még magasabbra a független Magyarország zászlóját és sújld le az osztrák sárka fekete lelkületeket!

Képviselő választás előtt.

Igen, Molnár József halálával megtrútt a körület, árván maradt. De feljött ugyanakkor a nagyhasú kortesek, a vörös dereku szivarok, a páliuk, az ígéretek, a fenyegetések és a szelid nyomások bus napja. Vidám nap ez a nap, a választás napja, de következményeiben szomorú. Az ámitást, a soha be nem váltandó ígéretek, a fenyegetéseket kiabáló kortesek másnap lankadnak, rekednek járnak-kelnek. Beszúlnak vagy ürvendeznek. A nép pedig egy csalódással gazdagabb, a koromák egy nap alatt fél-évet éltek át. De hiszen a választás előtt való ügyekről akorok szólni. Csakban, hála Istennek, ellenzéki lap is van. Erre most nagy teendő vár. Eddig egy politikai lap volt, mely tolt a kormányt, azokat, a husz faszék mellett forgolódot és ilyen erre káprázató elvekkel töltöte olvasóit. A „Csikszereda“ van most tehát hivatalos felvilágosítási a választás küzdelemét.

Megmondani, hogy kormányparti képviselőnk még soha semmi ígérteket be nem váltottak. Munkásságukat csak a hasznat

hajtó vállalatok igazgatásában, egyéb munkáidatban, de nem a szőnyegen levő országos ügyekben, a nép javára teendő hozzájárásokban láttuk és látjuk. Megmondani, hogy folytonos itatás és vesztegetéseikkel, mert telt az a párt kasszából, ők rontották el a népet. És ezt a kormányparti „Csiki Lapok“ alapján állítjuk, mert az elismeri, hogy a helybeli jelöltek nagy anyagi áldozatokat okozott, az idegen ellenzéki jelölt. Nem az idegen jelölt okozta. Ha helybeli lett volna az a jelölt, a kormánypart úgy is éppen így járt volna el, a mint hogy úgy jár el most, a mikor taploczai dr. Györgypál Dumokos az ellenzéki jelöltje, mert ez a kenyere, annyi ellenzéki meggyőződést zivében hordó választóval szemben csak is ez volt és ma is ez a fegyvere. Valjon Egyedik, mint nem beszélőt is, nem azért fogadják-e el jelöltül, mert neki van pénze és őt lehet lejáratni?

E lapnak kell megmondania, hogy ha a kormány part a saját ósintu határozatot, hogy csak megyei szűletésűt válassz, át lép a liberális jelöltért, ne vessen fel ezt az ellenzékiel az a raguszkodjék ma is ahhoz, a mit 1901-ben kimondotték.

E lapnak kell a népet felvilágosítani arról, hogy ha fatal ügyvéd is az ellenjelölt, mint ezt a „Csiki Lapok“ figyelmeztet meg, jesszi, lehet ez olyan legény, mint az eddigi ország ügyvédek. Valamint azok minden az ország érdekeit előmozdító körülményben egy igent, úgy ez is tud egy nemzet szavazni, int azok minden jó törekvés ellen egy nemet, úgy ez is mellette egy igent szavazhat s ezzel bizonyára többet fog használni sajának, nemzetének.

E lapnak körtelésege felvilágosítani arról a népet, hogy az országot elvállaltatni, a korteskedéssel szelleméből kifordított Tiesza Kálmán és az Pista ma a liberális fő fő mutti, ki több katonát akar megszavaztatni, annak pedig több szold, ruha, fegyver, ágyú, ló és élelem. azokért tehát óriási sokkal több adó kell, hogy a liberális part mindenben a magyar nemzeti érdekek ellen tör, a küzjött végeleul soha nem tekintette, az arány-ítást és tagoztatás ezek kérdés ellenére könnyűreleul hajezolja s míg ez által egyeseknek nagy hasznát csinál, a nép nagy részét koldusbotra juttatja.

Ez a part az, amely a magyar állam önállóságát teljesen feladta, bennünket az osztráknak kiszolgáltatót s fiainkat német kommandóra hajtja be az osztrák armádiába s szolgáltatót vele az amúgy is hosszú 3 éven felül jogtalanul és igazságtalanul még egy negyediket.

E part az mely megvon a néptől minden jogot, ad neki polgári házaságot, polgári anyakönyvezést, melyre szükségé nincsen, de kitöli a vallásosságát, alá aknázza a római katolikus vallást, de nem adja meg a népeknek azt, a mihas minden magyaroknak; aki e földön él, aki magyarul beszél, jog van, a politikai jogok gyakorlását. Ez a part az, amely behozta Csikszereda gyűbe a korrupciót, a melynek egyik fő képviselője, a népek valódi megtróttója, éppen mostani képviselő-jelöltjök.

Világosítsa fel a lap a választókat, hogy a Kosuth-part is, nemcsak hogy bevallott katolikus ellenes part, de titkos kormány-part, mely csak tempósák, hogy port hintsen a nép szemébe, és minden fontos kérdésben, mikor az ellenzékre fordulni a szükség, akkor teszi lo a fegyvert, és lo az kormányparti, tehát saját választóinak is ellenzégre, adószajorító.

Mondja meg azt, hogy most csak az Ugron néhány hívo, a néppárt a még néhány igaz ellenzéki magyar külad, nagy munkával, nagy szorgalommal és teljes jó akaratral a népet az a nemzet jogaiért, igazsáért és jóldéért.

Mondja meg a választóknak tehát, hogy csak olyan jelöltre szavazzanak, ki igyekszik a nemzet jogait kívánni, hogy Béconek ne legyünk mindig asztalinamai, ki az adót tisztességes eszközökkel le akarja szállítani, és hogy mára, különösen kormány, vagy Kosuthista jelöltre ne szavazzon, ha jót akar magának, sem pénzért, sem pálinkáért, sem veresaha szivarokért, sem ígérte, sem fenyegetésért. P.

Üzenet a csikszeredaiaknak.

A magyarok Istenre egy adta, hogy most a hazá nehéz napjaiban tanúságot tehetnek honzerelmekről csikszeredai székelyes tvéreink.

Még mielőtt az egész országban ütközetre kerülne a sor a hazá hí fia s Bécs katolási, a nemzeti függetlenség önkéntes katonái s a kamariilla fizetett cselédei, kuruc és labunó küzdött, ti már szelött oda fogtok állani a választási urna elé, hol bebizonyíthatjátok, hogy drága-e, szent-e vagy eladó nöktek a hazá, hol példát adhattok az egész nemzetnek, hogy miképpen kell szolgálni buzelen lelkesedéssel a vérátott függetlenségi zászlót, de ahol gyálaztat is hozhattok a székely vére, melynek pedig a nagy küllé idejében minden kis cseppje drága gyöngyöt ért.

Nem tarthatok magunkat igaz eszékelyeknek, bí testvéreink, ha a megpróbáltatás napján nem szólnak hozátok testvéri szívvel, buzinto szóval: ébredjétek! Ébredjétek székely testvéreink, mert az az álom, melyben lustan aszendergetek s halál postása, az éjszaka, mi körülvesz a gyálazat sötéte.

A hazá szabadságának védelmében kifáradott, elcsigázott székely népet a későbbi kormányok üres haszaggal álomba ringatták. Amig aludtatok elrabolták tőlök ősi kincseinket, hirta szabadságunk. Szolgánpp adtatok, koldusok lettünk. Alkarszak az egész árva magyar nemzet.

Amikor ébredni akartok, mikor megjelent előttünk a mult dicső képe a tettre lelkesített, oadalótlak oszendórasoronyokkal nyugvógyánk mellé s kit az nem rémitett, azt fekete lelek árva aranyval térítették el az igazság utjáról.

Igy történetelt meg, hogy az 1896-ban az egész székelység egyetlen ellenzéki képviselőt választott, s Széll „tiszta“ választású alult is alig hét kerület állott vissza a régi zászló alá.

Ennek most másképpen kell történnie. Eddig lehettek hazafiak, kik tisztá meggyőződésből támogatták a kormányt és annak pártját, de az egy év óta tartó nemzeti küzdelem tanulságai minden igaz magyart meg kellett győzzenek arról, hogy a kormánypart a mai alapján magyar szabadságot, nemzeti függetlenséget, állami nagyságot kiépíteni nem lehet. Az a „soha“ mit Chlopiaban gonosz tanácsadók az osztrák császár szájába adták, fel kellett ébressen az almozókat s a „tartomány“ a „népbörze“ az „egységés külső haza“ fel kellett korbaolaják a leghigradtabb hazafiban is a nemzeti önterest, büszkeséget.

Székely véreink! Hiában áldoztunk véres véréjüktől milliókat idegen oltárokon, hiában telejtétek el Aradot, a tizenháromat, a hosszú igaztalan szenvedést, hiában ontottuk hűvéggel vértünkét annyi omlóban a bécsi hatalom megmentéséért, a vérünkkel megtartott hatalmat ellenünk használták fel mindőt, saivlunk elbuzgását nem értelték meg soha, hanem ma még kettőzött igyekszettek törekednek, hogy kivetkütesenek nemzeti mivoltunkból, elrabolják szabadságunk megmaradt foszlányait, kigunyolják legesetebb érzelmeinket, lábhal taposák nemzeti önterestünket büszkeségünket.

4.

A mikor a haza veszályban volt, a székelyek mindig az első sorban állottak a nemzeti lobogó alá. Rákóczi székely kurucainak hősiességét ragdli az ének, a székely hazafiaságot hirdették monyölrög azavukkal Gábor Áron harangból öntött ágyút.

A székely becsületnek ma is fel kell támadnia.

Adjatok ti példát csikszeredai véreink! Válasszátok olyan képviselőt, ki szavának minden dobbanásával, gyvinnak minden gondolatával a nemzet négy százados szent vágyakozását szolgálja: hogy vesszen ha zánkól az osztrák uralma.

Vértözöttek fel magatokatokat Rákóczi lelkével, Kossuth-apánk szellemével a vértanúk ünneplőlozásaának magasztos példájával. Az egész ország minket, székelyeket gonyolt, nevetett: hogy eladók vagyunk, hogy már meg is vették.

Itt az ideje, hogy lomossuk magunkról a gyalázat bolyegöt.

Zendüljön meg a Hargita völgyében a Kossuth-nóta, a keleti Kárpátok bérsei verjék vissza csatakiáltásunkat, a nemzeti zászló húska lobogása hirdesse világnak, hogy felámadott a székely becsület.

Csikszeredai székely véreink! Külzelmekben segítsen a szabadság lelke. Gyülemetek a mi győselmünk a székely nemzet büszkesége lesz.

Fel a küzdelmre. *Molnár Emil.*

A plakát.

Kardhordó Árpád, a csikszeredai választó kerületben a Kossuthpárti programmal felépített képviselőjelölt volt úr jött nálam tegnap. Látogatásának oka az volt, hogy ő magát pártunk plakátja által saját szomszédságában sávva érezte. Kijelentette, hogy ő sem Egyedi Árturral, sem a kormánypártal nem paktál és ép oly komolyan e erőlyen veszi fel a harcot a kormánypárt jelöltje Egyedi Árturral szemben, mint mi.

Mi csak tisztességes eszközökkel óhajunk küzdeni, a személskedős terdő át nem léptünk e épen ezért legyen meggyőződé Kardhordó úr, hogy az ő személyét, személyileg őt magát támadni, sérteni nem akarjuk, róla, saját személyéről semmi rosszat nem mondhatunk, nem is ismerjük őt, amint hogy nem akartuk mi Egyedi Ártur urat sem sérteni saját személyében. Plakátunk azon kirétele is, hogy a Kossuthpárt a kormánypárttal szövetkezve akcja dialra juttatni Egyedi Ártur a kormánypárt jelöltjét, nem az ő személyét, nem arra vonatkozik, mintha ő Kardhordó Árpád ur személyes érinkezésében, szövetkezésében volna Egyedi Árturral, hanem vonatkozik arra a paktumra, amit mindenki, aki újágot olvas, tud, amit a Kossuth Ferenchez vezetése alatt álló párt költött Tizsa Istvánnal a személyről Polóry Géza, a Kossuthpárt vezető politikusa azt állította, hogy semmiféle küzdelmény a Kossuthpártot arra nem kényszerítheti, hogy a paktumot megszegje e a harcot gróf Tizsa István kormányja ellen ismét felvegye. A Kardhordó ur egyéni becsülete öltöttünk tisztá, a mint tisztá az Egyedi Árturó is, de nem tisztá a Kossuthpárt politikájá s politikai megbízhatóságában kételkednünk kell mindenki-nek, aki magát Kossuth Ferenccel és politikájával azonosítja.

Amiórt őt Kossuth Ferenccnek hívják, azért még nem ő a leldőmennyese Kossuth Lajos eszadának, mert Kossuth Lajos a nemzeti jogok hátrányára a paktumot soha nem ismerte a gróf Tizsa Istvánal, Tizsa Kálmán fiával, aki a nemzeti jogok leldőrsére vállalkozott, ezöba soha nem állott volna.

Ezért nevezük mi a Kossuthpártot kormánypártnak. azért mondja mindenki széles országban: a Kossuthpárt kormánypárt, mert nem harozol a kormány ellen, söt szövetkezik vele akkor, amikor a nemzet legnagyobb kincseréről, nyolváról van szó.

Mi felvettük a küzdelmet az igazi függetlenségi eszmék, a magyar nemzeti jogok mellett e a székelység érdeklében a kormánypárti de a Kossuthpárt ellen, amely pártokat ezen eszma ellenségeinek tartunk,

de nem harozunk Kardhordó Árpád és Egyedi Ártur személye ellen, mert a mi küzdelmünk szent, célunk magasztos, abbá profán személyeskedést bele vegyítünk nem szabad!

A végrehajtó bizottság nevében

Csikszereda, 1904. február 10.

Szántó Samu dr.

H I R E K.

A koresolyázó egyesület jelmezestélye. Ity című cikkünk kiegészítésképp utólag említtük meg, hogy a jelen volt hülyek névsorából Nagy Gyula: urasszony neve tévedésből kimaradt.

A szavazás sorrendje. A csikszeredai választókerületben 1904. február hó 22-én megejtendő képviselő választás alkalmával a szavazás helye és sorrendje a következő lesz: Az első szavazatszedő küldöttségnek melynek elnöke T. Nagy Imre, fognak szavazni: Csikszereda város, Várdofalva, Zsógh, Szentkirály, Mindszent, Pálfalva és Szentimron községek választói. A második szavazatszedő küldöttségnek, melynek elnöke dr. Csiki József, fognak szavazni: Csiktapoca, Csobotfalva, Csomortán, Szentlélek, Csiszö, Delne, Borzsova, Szentmiklós, Szemimre, Madéfalva és Csatoszeg községek választói. Mint halljuk, a választóknak szavazati cédulákat fognak kiosztani.

A koresolyázó-egyesület hangversenye. Itendkívül fényesnek és nagyszabásúnak ígérkezik a koresolyázó-egyesület február hó 10-iki, keddi koncertje, amely az idei farsangi szezonnak méltó és nagysikerű befejezése lesz. A húshagyóköddi koncert mind egyen száma valódi művészi szándékú lesz, mert ilyen előkelő, klasszikus zene-számhól, gyönyörű ének-szólóból és pompásabbnál pompásabb prólog, dialóg és szavaltából összeállított műsor Csikszereda intelligens közönségét még nem gyönyörködtette. A bájos mikedvelő hülyek e a közreműködő urak tehetségük és tudásuk legjavát fogják a jótékony cél érdekében a publikumnak bemutatni, amely a koresolyázó-egyesület humanus célja érdekében bizonyára teljes számba való megjelenésével és lelkes támogatásával fogja a rendezőség buzdalmát honorálni. A fényes műsor után kedélyes tánc lesz, a hajnali órákig, mert a farsang becsúztatása bizonyára a bőjt első óráiba fog! ele nyulni.

Közönségyváltás. Csikszereda melyen tisztelt közönségének a mindazoknak, akik bérletük megváltásával vagy megjelenésükkel engem és társulatomat az elmúlt szini szezon alatt jóindulatulag támogatni szívesek voltak, ez uton fejezem ki őszinte, hálás köszönetemet. Mely tiszteltetl Berky Ferenchez sziniszagató.

Uj zenedarakok érkeztek a Helvig G. János kávéházában felállított zeneóra, melyek között megtaláljuk a világ legbírte-szabó énekesainak és énekesnőinek dalait, ugy-szintén gyönyörűdaltunk a legjobb tárgató-művészek és zenekarok hangversenyében is.

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat.

Megbotránkozással vettem tudomásul, hogy a városi t. rendőrkapitány ur engem alattirtat azzal vádol felettes hatósága előtt, hogy az Egyedi ur ellen megnyilvánulni utcai tüntetéseket az ifjuság körében én rendeztem. Szokva vagyok már az a fajta alaptalan támadásokhoz s különösen a t. kapitány urnak v.lem szemben tanusított „Jónkaratár” ismerem azért a szétszort rágalomzásra nem is reflektálok. Kijelentem azonban becsületeszavamra, hogy a 7-iki tüntetésben, vagy annak rendezésében, nekem vagy a pártnak, melyhez én tartozom, nemcsak részünk nem volt, de ellenkezőleg azt magam részéről is tudósognak bélyegkeztem és megunkudályoztam a tüntetőket abban, hogy Zsóghödre lemenjenek macskazénát adni.

Csikszereda, 1904. február 10.

Hajnóó Ignáz.

* Az o rovásban közöltékert az aláíró felalja.

Szék.

Kortesznoták.

Szélöben hosszában énekl a nép a kortesznotákat, melyek közül mutatványul hozzuk következő költőt:

Éljen dr. Györgypál Domokos függetlenségi képviselőnk!

Van nek bész o kán,
Az ősz Hurgitán;
Hogy minden halja
Zuga o harsogva:
Követünk Györgypál
Élet vagy halál,

Vagy villám volnék,
Csikázva járnék —
Át minden lelken
S azt sugnám éljen:
Követünk Györgypál
Élet vagy halál,

Hogy nem lehetek
Drága székelyek
Ha ősapátok
Szólva hozzátok
Követ lesz Györgypál
Élet vagy halál.

De édes vérem,
Ugyan hát kérdem:
Mit tehetek mást,
Mint o fogadást?
Követünk Györgypál
Élet vagy halál.

Isten, hadurunk,
Hozzá kiáltunk,
Ugy áld és segély,
Mint lelkünkben él,
Követünk Györgypál
Élet vagy halál.

Ad notam: Kossuth Lajos azt szentel...

Egyedinek nincs már pénze,
Mind feltette a bőrzére.
Van két lova futtat egyet,
Fuvardíjat abból fizet.
Abczug Egyedi!

Egyed Ártur lovat futtat,
A szegénynek mitse juttat.
Székely testvér, ne higgy nékl,
A székelyt is lónak nézl,
Abczug Egyedi!

Kell-e nyulbör, Egyed Ártur?
A te ösöd ilyet árul.
Nincsen abba semmi virtus,
Nem adja a Jézus Krisztus!
Abczug Egyedi!

Kardhordónak nincsen kardja,
Zászlója is osztrák fajta.
Nem kell nekünk olyan követ,
Ki leszerelt pártot követ,
Abczug Kardhordó!

Mit is beszél a hazáru,
Aki Pesten spongyát árul?
Nem kell nekünk czuczilista,
A holtjába menjen vissza!
Abczug Kardhordó!

Székely lesz a mi követünk,
A külföldi nem kell nekünk,
Nem kell nekünk bevándorló,
Se Egyedi, se Kardhordó,
Éljen a székely szabadság,
Éljen a haza!

Kossuth Lajos azt üzente,
Nincs már neki regimentje.
De ha Györgypált megválasztjuk,
Regimentjét összehozzuk,
Éljen soká Györgypál ügyvéd,
Éljen a haza!